

预计每天将有300吨供应沪上菜篮子——

# 两千余亩富硒蔬菜喜迎丰收



17日早晨6点,位于启东市南阳镇武陵村的启硒家庭农场,6辆满载着花菜、西蓝花、甘蓝、青椒等富硒农产品的大卡车整装待发,再过2个小时,带着田间露珠的新鲜蔬菜便会“现身”沪上农贸市场,丰富上海市民的餐桌。“我们共有2681亩地,目前每天向上海发出80—100吨农产品,再过一段时间就将迎来蔬菜上市高峰期,预计一天能有300吨发往上海。”启东市启硒家庭农场创办人尤森笑着说。

南阳镇武陵村以“菜园子”闻名,是启东市唯一的“上海市外蔬菜主供应基地”,面积2681亩,年产能超5000吨,实现了从“田头菜园子”直通“上海居民菜篮子”。

武陵村农产品接二连三“爆单”的背后,“富硒”二字功不可没。眼下,在启硒家庭农场的花菜地里,工人们正热火朝天地

忙碌着,从采摘、运输到称重、打包,每一步都井然有序,整个农场充盈着花菜的清香和丰收的喜悦。“今年是富硒花菜第一年上市,11月10日开始采收,预计到20日左右即可实现大规模采收。为了更好地服务启东周边的消费者,我们还特意建立了15个微信群,现在群里每天叮叮咚咚不停,都是抢着订购的消息。”尤森说。

启东地区土壤中硒含量偏低,由此导致启东农产品硒含量也偏低。“大量科学研究表明,硒是人体重要的微量元素。”尤森介绍,硒的存在让体内很多生理活动得以正常运行,同时还具有提升人体免疫力、改善心血管健康、抗氧化等作用。“如何发展功能农业,让百姓吃上富硒的瓜果蔬菜,从而使身体获得更丰富的微量元素,减少疾病发生概率,是我一直想做的事。”

说干就干。2021年起,尤森开始着手启东农产品的富硒化试验,他先后与东南大学、安徽土壤研究所、中国农业大学等科研院校合作,与专家、技术人员通过电话、视频沟通,充分交流意见,共同探讨方案。从土壤改良到水培技术,虽然经历了多次失败,但尤森始终坚持不懈,勇于尝试。在与科研人员的沟通过程中,尤森得知,施用叶面肥比土壤施肥、水培更简便、更易操作,且能广泛复制。

方向找准,好消息接踵而至。今年8月至9月,尤森接连三次收到了来自上海德诺产品检测有限公司、上海市乳品质量监督检验站的喜讯:农场送检的青椒、葡萄、桃子,每千克分别含硒15、2.2、3.1微克,这标志着启东农产品富硒化试验取得成功。

“本月初,农场送检的花菜、西蓝花、甘蓝,也分别检测出每千克含硒330、360、19微克,我们现在手握6个品种的富硒蔬菜!”尤森自豪地说。

这两天,尤森正紧锣密鼓地筹备首届武陵村启硒家庭农场富硒花菜节,预计将有20万斤花菜被预订。展望未来,尤森心中也有为了更为宏大的规划:以富硒瓜果蔬菜为主线,打造一条集旅游、民宿、研学于一体的农文旅融合发展新路径。“明年,我们将继续推出15至20种当季富硒农产品,并不断加强与启东政府、农户的合作,通过全面的技术帮扶、产销服务,让更多的瓜果蔬菜生出富硒的翅膀,走向每一个家庭的餐桌,做好促进乡村振兴的‘后半篇文章’。”他信心满满。

本报记者 陆薇 卢兆欣

## 我市全面启用电子行驶证

苏F车主可通过交管12123App申领

件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,点击“电子行驶证”右侧的“申领”按钮即可申领。单位车辆申领时,由单位用户登录“交管12123”App切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。收到用户提交电子行驶证申领请求后,系统核对机动车状态信息,通过“交管12123”App告知申领结果。

与纸质版相比,电子行驶证同样清晰显示车型、车牌号、使用性质、所有人、品牌型号、车辆识别代号、注册日期等基本信息,主页下方用醒目字号和黑框标出了检验有效期,便于驾驶人查阅。除了主页,与纸质

版一样,电子行驶证也有副页,上面记载着车辆的能源种类、核定载人数、外廓尺寸、所有住址等信息,如需下载使用,车主可自行设置使用有效期(最长可选择7个工作日),并选择“处理非现场交通违法、处理交通事故、注册网约车、购买保险”等具体用途事项。

值得一提的是,电子行驶证在经过机动车所有人授权后,也可以让他人使用。具体方法是:点击电子行驶证下方“授权”按钮进入授权列表,点击“新增授权”,填写被授权人身份证件号、姓名和授权有效期,选择用途事项,提交授权。授权成功后,在被授权人的电子证件列表中,将增加授权的电子行驶证列表项,被授权人可点击出示。授权有效期同

样最长为7个工作日,机动车所有人也可在授权列表中点击“解除授权”,中途解除授权。

目前,我市机动车保有量达261.1万辆,驾驶人总数达331.7万人。交管部门提醒广大车友,电子行驶证虽然为群众和企业办理车管业务提供便利,但这并不意味着纸质行驶证完全不需要了。按照道路交通安全法有关规定,纸质行驶证应当随车携带,电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。办理机动车变更、转让、注销、补换行驶证等需要收回原纸质行驶证的,仍按规定审核纸质行驶证。机动车所有人授权他人处理非现场交通违法的,被授权人应当是备案该机动车的用户,且只能处理备案之后发生的交通违法行为。



昨日,由市人民对外友好协会主办的“洋声里的中国——在通国际友人歌咏大赛”在南通职业大学举行,来自意大利、乌干达、巴基斯坦、纳米比亚等国家的国际友人以歌声为媒,用音乐传递友情,共同讲述精彩的中国故事。

记者 徐培钦  
实习生 贾冯翔摄

## 中考今起报名

本报讯 (记者张亮)昨日,2025年我市中考报名政策公布,中考报名时间为11月19日至23日,全市所有应届初中毕业生由学籍所在学校统一组织网上报名。

市教育考试院表示,在前期试点的基础上,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,南通位列11月18日正式启用电子行驶证的90个城市之中。

市公安局交警支队车管所有关负责人介绍,个人车辆申领时,车主手机登录“交管12123”App,点击首页上方的“电子证

件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,点击“电子行驶证”右侧的“申领”按钮即可申领。单位车辆申领时,由单位用户登录“交管12123”App切换到单位用户版后,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。收到用户提交电子行驶证申领请求后,系统核对机动车状态信息,通过“交管12123”App告知申领结果。

与纸质版相比,电子行驶证同样清晰显示车型、车牌号、使用性质、所有人、品牌型号、车辆识别代号、注册日期等基本信息,主页下方用醒目字号和黑框标出了检验有效期,便于驾驶人查阅。除了主页,与纸质

版一样,电子行驶证也有副页,上面记载着车辆的能源种类、核定载人数、外廓尺寸、所有住址等信息,如需下载使用,车主可自行设置使用有效期(最长可选择7个工作日),并选择“处理非现场交通违法、处理交通事故、注册网约车、购买保险”等具体用途事项。

值得一提的是,电子行驶证在经过机动车所有人授权后,也可以让他人使用。具体方法是:点击电子行驶证下方“授权”按钮进入授权列表,点击“新增授权”,填写被授权人身份证件号、姓名和授权有效期,选择用途事项,提交授权。授权成功后,在被授权人的电子证件列表中,将增加授权的电子行驶证列表项,被授权人可点击出示。授权有效期同

样最长为7个工作日,机动车所有人也可在授权列表中点击“解除授权”,中途解除授权。

目前,我市机动车保有量达261.1万辆,驾驶人总数达331.7万人。交管部门提醒广大车友,电子行驶证虽然为群众和企业办理车管业务提供便利,但这并不意味着纸质行驶证完全不需要了。按照道路交通安全法有关规定,纸质行驶证应当随车携带,电子行驶证主要应用于相关窗口业务办理。办理机动车变更、转让、注销、补换行驶证等需要收回原纸质行驶证的,仍按规定审核纸质行驶证。机动车所有人授权他人处理非现场交通违法的,被授权人应当是备案该机动车的用户,且只能处理备案之后发生的交通违法行为。

市教育考试院特别提醒考生,请在规定的时间内到报名点仔细核对本人的报名信息,核对无误后,由考生及家长在报名信息确认表上签字确认。

## 注重制度建设、服务保障、氛围营造,通州续写双拥工作新篇章——

# 架起连心桥 办好暖心事

昨日,走在于通州区先锋街道的金融街,记者发现这里近30家商户门口都贴上了“拥军门店”的招牌。“这里已逐渐被打造成弘扬双拥文化的拥军街。”先锋街道退役军人服务站负责人介绍,通过宣传,目前越来越多的商家愿意加入到双拥共建中来,签订双拥协议、制定优待政策,为现役军人、退役军人提供优先、优质、优惠的尊崇服务。

近年来,通州以创建新一届省双拥模范城为抓手,注重制度建设、服务保障、氛围营造,在办好实事中做实双拥,在创新发展提升双拥,全区双拥工作焕发出勃勃生机。

## 注重制度建设,架起连心桥

“在通州,一张‘优待证’不仅可以享受全国、省、市优待政策,还可以享受辖区‘15分钟拥军服务圈’‘双拥示范街’的折

扣优惠以及优先就医、就业创业等服务。”家住金沙的退役军人小黄说,在家门口就能享受到很多针对退役军人的优惠便捷服务,让自己感到非常温暖和自豪。

近年来,通州始终把双拥工作作为重点工程来抓,各镇街将“15分钟拥军服务圈”与退役军人服务站相融,旨在为退役军人提供更多、更便捷的生活服务。

金沙街道是通州的主城区,目前已构建起1个街道退役军人服务站,1个“15分钟拥军服务圈”,20个居委会退役军人服务站的“1—1—20”点位布局。“基本实现了步行可达、触手可及的服务便捷。”金沙街道相关负责人介绍。

除此之外,该区还制定出台了《通州区退役军人及其他优抚对象优待目录清单》,推出常态化联系退役军人制度以及对重点优抚对象、困难退役军人的“四访四送”工作机制等一系列优抚措施。

## 注重服务保障,办好暖心事

“我顺利入职啦!”前不久,驻通空军某部队军人文小葛接到妻子小姚的报喜电话。电话里,夫妻两人相互鼓励:一定要好好工作,不辜负组织的关心关爱。今年9月新学期开学,小姚在通州区金郊初中顺利入职,终于结束了夫妻多年两地分居的生活。

落实好军人优待政策、安置好随军家属,也是拥军工作服务的重要一部分。近年来,通州区退役军人事务局把军人的事当成自家的事办,在军属随调随迁、安置就业、创业扶持等方面,先后安置20余名随军家属到机关事业单位工作;免费培训随军家属380余人次;认真落实现役军人和烈士子女教育优待政策,采取特事特办的办法,建立军人子女在义务教育阶段可以在全区范围内择校制度,累计帮助60余名军人子女择校入学。

## 注重氛围营造,唱响团结歌

“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇……莫等闲白了少年头,空悲切……”近日,通州区古沙小学朗诵的《满江红》拉开了通州爱国拥军“思政课”的帷幕。

为进一步提升军人军属社会荣誉感,营造全民关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,通州将每年9月份确定为“双拥宣传月”,并且借助各种媒体,加大双拥宣传力度。截至目前,通州已组织开展“送喜报进家门”活动90余次,革命战士进校园、革命功臣送新兵活动100余次。通州还将双拥教育、国防教育等纳入全民教育体系,利用清明、“八一”、烈士纪念日等节日,组织机关干部、部队官兵、学生等开展祭奠先烈和宣传教育活动。依托网络大数据平台,打造国防教育“高地”,推动全区国防教育工作走深走实。

本报记者 易明 唐晓亮 本报记者 黄艳鸣

## 第十七届“五个一工程”奖公示 我市一作品入选

本报讯 (记者陆薇)记者昨日从市委宣传部获悉,中宣部日前公示第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品入选作品名单。海安网络作家卓牧闲的作品《滨江警事》(第1部)入选网络文艺类优秀作品。

《滨江警事》(第1部)是擅长警务题材写作的网络作家卓牧闲推出的一部力作,他发挥一以贯之善于讲故事的优势,从一名基层水警成长经历视角,见证改革开放以来长江航运治理和沿江经济大发展、生态大保护。

小说围绕一群警察的日常工作与生活展开,主线围绕一桩桩扑朔迷离的案件。主角韩渝在上世纪80年代中专毕业,成为最年轻的民警,与师父徐三野共守长江尾,打击江上各类违法犯罪,协助海事、渔政、海关等部门执法救援,打造远近闻名的“万里长江第一哨”。

自小说上线以来,“起点读书”单一平台付费阅读超800万人次,起点“本章说”评论量超10万,人气与口碑兼具,《滨江警事》(第1部)还入选了2024年中国作家协会网络文学重点作品扶持。

## 我市获批省卫生监督执法实训中心 切实保护劳动者健康权益

本报讯 (记者李波 通讯员陈雷)记者日前从市卫健委获悉,根据省疾病预防控制局、省卫健委联合印发的《关于确认江苏省卫生监督执法实训中心的通知》(苏疾控综〔2024〕8号),我市申报的职业卫生监督执法实训中心顺利通过省级验收,成功获批“江苏省卫生监督执法实训中心”,成为继“江苏省消毒产品卫生监督执法实训中心”后,我市建成的第2个省级卫生监督执法实训中心。

我市工业企业类别丰富,存在职业病危害的用人单位近1.6万家,其中船舶与海工装备、现代家纺、装备制造等主导产业发达。为了切实保护劳动者健康权益,南通市卫生监督所坚持以“预防为主、防治结合”为原则,以分类监督执法试点工作为重点,以随机监督抽查和专项执法行动为抓手,不断提升职业卫生监督能力和水平。

据统计,2023年全年共培训用人单位7005家,覆盖13387人次。同时,在超额完成1400家用人单位随机检查的基础上,坚持“首违不罚”和“轻微免罚”,降低执法办案的数量和案值。此外,实施“中小微企业职业健康帮扶行动”,遴选了11家中小微企业,免费开展危害因素监测检测,依托合规性指导和法治体检,精准排查风险隐患,制定落实“一企一策”帮扶举措,持续问题跟踪,完成闭环。

## 省园林绿化工决赛举行 南通代表队夺团体第一

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员杨晓霞)17日,记者从市园林绿化处获悉,在2024年江苏省百万城乡建设职工职业技能竞赛“格力博杯”园林绿化工决赛中,南通代表队勇夺团体总分第一名,南通新城园林盆景工丁志昌获全省个人第一,南通四名选手进入全省前20名,团体和个人成绩均刷新我市参赛以来的最佳纪录。

为组建一支技艺精湛、水平高超的南通队,9月下旬,市住建局、市人社局、市总工会联合举办了市级绿化工职业技能竞赛,从各县(市、区)选送的55名选手中选拔出了5名省赛选手。市园林绿化管理处优选出高级专家和经验丰富的绿化修剪技工组成赛前教练队,紧抓省赛前一个多月时间,争分夺秒地开展了集训。

教练队结合考试指定修剪树种榉树、槭树,结合分析开展了多轮修剪演示及修剪实战测试。强化了理论学习督导力度,每周集中测试、评分,及时查漏补缺。”市园林绿化管理处书记许新华告诉记者,经过一个多月的刻苦训练,5名队员的理论知识掌握和实操水平都得到了明显的提升,为在省赛中理论及实践考试取得优异成绩夯实了扎实基础。

## 为急性心梗患者打通生命通道 援疆医生创造“心”奇迹

本报讯 (记者严春花)记者昨日从江苏援伊·南通工作组获悉,伊宁县人民医院近日上演了一场惊心动魄的生死争夺战,在伊宁县人民医院心内科副主任、南通援疆医生张卫君的帮助下,一名急性心肌梗死患者从死亡边缘被拉回。

患者35岁,被送入伊宁县人民医院急诊科时,其胸痛症状已经持续1小时有余,心电图显示急性前壁心肌梗死,随之患者又突发室颤,急诊科医护人员立即对其实施除颤抢救并开展溶栓治疗。

面对这一突发状况,张卫君迅速前往会诊。经评估,患者溶栓效果不理想,需紧急进行PCI(经皮冠状动脉介入治疗)手术。急诊介入手术是一场与死神的赛跑,介入室团队医护人员迅速到位。造影提示前降支近段完全闭塞,张卫君凭借先进的医疗技术和丰富的经验,将患者堵塞的血管打通,让导管在血管中小心翼翼前行,最终找到病变部位,约1小时后成功植入支架,让该患者血液得以重新顺畅流淌。

不久后,患者生命体征平稳,病情转危为安,随后转至ICU(重症加强护理病房)进一步观察。“没想到在家门口也能得到这样的治疗!医护人员特别贴心,尤其是南通援疆的张医生,他在做完手术后还特地来安抚我们家属。”患者父亲连连致谢。

## 遗失启事

▲陈姝颖遗失出生医学证明,出生证编号:O320541340,声明作废。

▲南通市通州区兴仁供销社有限责任公司遗失南通市通州区兴仁供销社有限责任公司房屋所有权证,证号:通州房权证监音山字第(01)1165号,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

